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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2025/169) 

Dam-EM i fotboll 2029 - medverkan som värdstad i de 
svenska och danska fotbollsförbundens ansökan 
 

Initiativärende 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Anders Österberg 

Sammanfattning av ärendet 

De svenska och danska fotbollsförbunden avser att i mars 2025 lämna in en 

preliminär ansökan till UEFA för värdskap för dam-EM i fotboll 2029, vilken följs av 

definitiv ansökan i augusti 2025. Blir det ett svensk-danskt värdskap tecknar 

värdstäderna, däribland Stockholms stad, avtal med UEFA. Med ett avtal åtar sig 

staden att stödja genomförandet samt möta arrangör, utövare och publik med gott 

värdskap. Stadens budget bedöms uppgå till max 80 mnkr (2025 års penningvärde) att 

fördelas åren 2026-2029. Ett EM skulle vara ett av de största evenemang som 

Stockholm stått värd för i modern tid. Den turismekonomiska effekten uppskattas till 

ca 800 mnkr med tillkommande möjligheter till jobbskapande, samverkan med 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Kommunstyrelsen ska, under förutsättning att en kostnadsram om 80 mnkr 

hålls, teckna erforderliga avtal och handlingar inför att de svenska och 

danska fotbollsförbunden lämnar in en definitiv ansökan till Europeiska 

fotbollsförbundet (UEFA) om att arrangera dam-EM i fotboll år 2029.  

2. Vid en tilldelning av värdskap för mästerskapet till Sverige/Danmark 

fördelas stadens kostnader över åren 2026, 2027, 2028 och 2029 och 

behandlas i kommunfullmäktiges budget för respektive år.  

3. Stockholms Stadshus AB uppmanas ge Stockholm Business Region AB i 

uppdrag att i samverkan med kommunstyrelsen, idrottsnämnden och 

kulturnämnden samordna stadens del i fotbollsförbundens arbete med 

ansökan.  

Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 

kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande:  

Stadsdirektören ska teckna erforderliga avtal och handlingar inför de svenska 

och danska fotbollsförbundens definitiva ansökan om att arrangera dam-EM i 

fotboll år 2029. 
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näringsliv samt stora värden för positioneringen av Stockholm. Ett EM bedöms vara 

ett evenemang där staden med ett värdskap kan verka för de mål staden bär kopplat 

till en fortsatt socialt, klimatmässig och ekonomiskt hållbar utveckling. 

Beredning 

Ärendet har initierats och beretts av stadsledningskontoret i samråd med Stockholm 

Business Region AB, Stockholm Globe Arena Fastigheter AB, idrottsförvaltningen 

och kulturförvaltningen.  

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Fotboll är Sveriges största idrott och den snabbast växande idrotten bland flickor. 

Stockholm utgör det största distriktet i landet för fotboll på alla nivåer. Nu går 

Stockholms stad med full kraft in i ansökningsprocessen för att vara värdstad och 

huvudort för dam-EM i fotboll 2029. Det här skulle vara ett av de största och mest 

uppmärksammade evenemang som Stockholms stad har stått värd för i modern tid.  

Evenemanget skulle kunna användas som plattform för utveckling av frågor som är 

viktiga för Stockholm – ett starkt och levande föreningsliv, rörelse för barn och unga, 

jämlikhet och integration. Dessutom innebär ett evenemang i den här storleken stora 

turistekonomiska vinster, skapar jobb och är viktiga för näringslivet. Ett mästerskap 

är också ett skyltfönster för de arenor som staden investerat i och som håller högsta 

internationella klass. 

Med den här ansökan visar vi att Stockholms stad räcker upp handen, trots hård 

konkurrens, om att få axla värdskap för stora evenemang som skapar värden för 

stockholmarna.  

I övrigt hänvisar jag till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Reservation av borgarrådet Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att för det fall kommande utredningar visar att staden ska engagera sig i dam-

EM i fotboll, ska en extern granskare tillsättas för att säkerställa att budgeten 

hålls och leveranser genomförs enligt plan.  

2. Att därutöver anföra: 

Liberalerna är positiva till att Stockholm blir en av värdstäderna i den svenska och 

danska ansökan att arrangera Dam-EM i fotboll 2029. Det är ett unikt tillfälle att lyfta 

Stockholm som en modern och jämställd evenemangsstad samtidigt som vi stärker 

dam- och flickfotbollen lokalt och nationellt. 
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Samtidigt vill Liberalerna betona vikten av att stadens ekonomiska åtaganden 

hanteras ansvarsfullt. Med uppskattade kostnader på 65–75 miljoner kronor under 

perioden 2026–2029 är det av yttersta vikt att budgetdisciplin hålls och att 

projektorganisationen återkommande analyserar och rapporterar förändrade 

förutsättningar som kan påverka stadens kostnader. 

Stockholm lider redan idag av en stor anläggningsbrist. Det är därför viktigt att detta 

åtagande inte tränger undan andra nödvändiga investeringar i stadens infrastruktur för 

idrott och fritid. 

Liberalerna välkomnar att ansökan innebär ett fokus på dam- och flickfotboll. Dock 

måste staden göra mer för att skapa verkligt jämlika förutsättningar för flickor inom 

fotbollen. I Stockholm är könsfördelningen inom fotboll fortfarande skev med en 

deltagarfrekvens på endast 27 procent för flickor jämfört med 72 procent för pojkar. 

Denna utveckling går långsamt åt rätt håll, men tempot måste öka. 

Liberalerna anser att Dam-EM kan bli en kraftfull plattform för att inspirera fler 

flickor till fotboll och idrott. Det krävs tydliga satsningar som lämnar ett bestående 

avtryck i form av bättre anläggningar, djupare samarbete med föreningslivet och fler 

möjligheter för tjejer att utöva fotboll på lika villkor. 

Särskilt uttalande av borgarråden Christofer Fjellner, Dennis Wedin och Andrea 

Hedin (alla M) enligt följande. 

Våra partier vill att staden ska ha höga ambitioner gällande idrott. Vi är i grunden 

positiva till en ansökan om dam-EM i fotboll 2029, det kan mycket väl bli ett lyckat 

arrangemang som stärker Stockholm som evenemangs- och idrottsstad. 

EM i fotboll för damer är ett av världens största sportevenemang och innebär 

ekonomiska åtagande för staden under flera år. Mot bakgrund av den skatteintäkt 

evenemanget innebär för staten efterfrågar vi en samfinansieringslösning mellan stat 

och kommun så att Stockholms stads invånare inte ensamt bär kostnaden för det 

svenska värdskapet. Trots det stora åtagandet är beslutsunderlaget mycket tunt och 

ärendet lämnar många frågor obesvarade, som är centrala för att vi ska kunna ta 

ställning till det.  

Med vem/vilka ska kommunstyrelsen teckna erforderliga avtal och handlingar? Och 

vilka avtal och handlingar handlar det om? 

Varför har kostnaden ökat från 65-75 mnkr till 80 mnkr redan nu? 

Vad betyder det konkret att avtal och handlingar tecknas ”under förutsättning att en 

kostnadsram om 80 mnkr hålls”? När i processen kan det garanteras att den ramen 

hålls och vilka garantier har staden för att kunna dra sig ur om den skulle 

överskridas? 

Vad ingår i dessa 80 mnkr? Att t.ex. fysiskt anpassa befintliga träningsanläggningar 

för UEFA:s krav kan bli kostsamt enbart i sig själv.  
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Den turismekonomiska effekten uppskattas till ca 800 mnkr. Hur mycket pengar får 

staden faktiskt in i sin egen kassa? 

Innan vi ska fatta beslut om medverkan som värdstad i kommunfullmäktige förväntar 

vi oss att ärendet har kompletterats i relevanta delar för att utgöra ett fullgott 

beslutsunderlag.  

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 19 februari 2025 

Anders Österberg 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Jan Jönsson (L) som är likalydande med Liberalernas reservation i 

borgarrådsberedningen. 

Särskilt uttalande av Jonas Nilsson, Johan Paccamonti och Sophia Granswed Baat 

(alla M) som är likalydande med Moderaternas särskilda uttalande i 

borgarrådsberedningen. 

Särskilt uttalande av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

Centerpartiet ser mycket positivt på förslaget om att staden medverkar i ansökan om 

att arrangera Dam-EM i fotboll 2029. Damfotbollen befinner sig i en stark tillväxtfas 

både nationellt och internationellt och Sverige har en lång tradition av framgång och 

engagemang inom idrotten. Att stå värd för ett mästerskap av denna dignitet skulle 

innebära stora möjligheter för såväl fotbollen som samhället i stort. 

Samtidigt som vi ser fram emot att delta i ansökan till EM 2029 vill vi lyfta vikten av 

att Stockholm långsiktigt stärker sitt arbete för damfotbollen. Det råder en tydlig brist 

på fotbollsplaner i staden vilket begränsar möjligheterna för barn och ungdomar att 

spela och utvecklas inom idrotten. Anläggningsbristen drabbar även elitidrotten och 

särskilt råder det brist på arenor storleksanpassade och dedikerade till just 

damelitfotboll. En ny sådan arena behövs både för nationella och internationella 

klubbmatcher, så som spel i t.ex. Champions League. Det skulle också främja 

damfotbollen i Stockholms tillväxt och markera en långsiktig satsning på 

damfotbollen. 

Att arrangera ett evenemang av den här storleken är ett stort åtagande och medför 

betydande ekonomiska förbindelser. Trots detta saknas fortfarande viktiga detaljer 

om vilka avtal staden förväntas ingå samt frågetecken kring finansieringen. Vad 

händer om kostnadsramen om 80 mnkr överskrids? Kommer staten ge något 
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ekonomiskt stöd för evenemanget eller måste staden bära hela kostnaden? Det är 

avgörande att dessa aspekter klargörs i det fortsatta planeringsarbetet. 

Ersättaryttrande av Nike Örbrink (KD) som är likalydande med Moderaternas 

särskilda uttalande i borgarrådsberedningen.  
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Ärendet 

Om evenemanget  

EM i fotboll för damer är ett av världens största sportevenemang för damer med 16 

deltagande nationer. Med 3Arena och Strawberry Arena är Stockholmsregionen en 

nyckel för en ansökan från de svenska och danska fotbollsförbunden. Konkurrensen 

för mästerskapet är stor med såväl Tyskland och Polen samt Portugal och Italien som 

övriga intressenter. UEFA fattar beslut om värdskapet i december 2025. 

Stadens åtaganden  

Vid ett svensk-danskt värdskap för mästerskapet tecknar värdstäderna avtal med 

UEFA som reglerar förväntan på städerna. För Stockholms stad avser avtalet att vara 

stockholmsregionens officiella värdstad genom ett så kallat Host City agreement. Ett 

avtal innebär inte att städer övertar arrangörskapet av evenemanget (utöver att driva 

fan zone), detta åvilar fotbollsförbunden. Med ett avtal åtar sig staden att med ett 

antal insatser stödja arrangörens genomförande samt möta arrangör, utövare och 

publik med ett gott värdskap. Staden åtar sig att:  

- anpassa befintliga träningsanläggningar för UEFA:s krav.  

- anlägga temporärt naturgräs på 3Arena. Hyresavtal för matcharenor tecknas 

av UEFA direkt med arenaoperatör.  

- arrangera s k fan-zone med tillhörande säkerhetskostnader.  

- genomföra marknadsföring/kommunikation samt ett så kallat Host city 

dressing programme (turneringsskyltning såsom flaggor, banners, vepor, 

etc.) inom staden.  

- ha en projektorganisation för samarbetet med arrangörerna och för stadens 

åtaganden.  

 

Stockholms stad har ett samarbetsavtal med Svenska Fotbollförbundet (SvFF) som 

reglerar förhållandet parterna emellan. Av avtalet framgår att SvFF är ansvarig för 

relationer med arenabolag, relationer med myndigheter och externa parter, samt 

volontärsprogram och hantering av volontärer. Avtalet anger vidare att inga bindande 

löften ges om gynnande beslut i ärenden som omfattas av myndighetsutövning enligt 

svensk lag, samt att städerna inte kan ta ansvar för verksamheter som handhas av 

annan offentlig instans (exempelvis kollektivtrafik, sjukvård eller polis). Stockholms 

stad har inget ansvar för de frågor som SvFF har åtagit sig. Staden har heller inget 

borgens- eller annat ekonomiskt ansvar för kostnader eller ersättningar som hänförs 

till SvFF:s åtaganden. 

Ekonomi  

Stadens budget vid ett värdskap bedöms uppgå till max 80 mnkr (2025 års 

pengavärde) att fördelas i budget över åren 2026-2029. Den absoluta huvuddelen av 

budgetmedlen utgår 2029. Dessa kostnader blir endast aktuella i det fall 



 

7 (7) 

Sverige/Danmark tilldelas mästerskapet. Den projektorganisation som skulle komma 

att tillsättas kommer årligen göra uppföljning och analys av omvärldsförändringar 

som kan komma att påverka kostnader. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 30 januari 2025 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Ett EM i fotboll skulle vara ett av de största och mest uppmärksammade evenemang 

som Stockholm stått värd för. Den turismekonomiska effekten uppskattas till ca 800 

mnkr med tillkommande möjligheter till jobbskapande, samverkan med näringsliv 

samt stora värden för positioneringen av Stockholm. Ett EM bedöms på flera sätt vara 

ett evenemang där staden med ett värdskap kan verka för de mål staden bär kopplat 

till en fortsatt socialt, klimatmässig och ekonomiskt hållbar utveckling av Stockholm. 

Sammantaget bedöms stadens kostnader därmed vara förenliga med vad som följer av 

2 kap. 1 § kommunallagen om proportionalitet i förhållande till behållningen för 

staden och dess kommunmedlemmar. 
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